ПОЛОЖЕНИЕ

о районном этапе Евразийского библиотечного Интернет-форума 

"Любовь - поэзия и солнце жизни" 

в рамках международного проекта "Диалог национальных культур"

Общие положения

Долговременный международный проект «Диалог национальных литератур» (далее - Диалог) реализуется Краснодарской краевой юношеской библиотекой имени И.Ф. Вараввы с 2007 года при участии библиотек стран ближнего зарубежья. Идея Диалога подразумевает открытость и взаимодействие как культур стран в целом, так и национальных литератур в частности. Ежегодно в рамках Диалога реализуются многообразные по форме и тематике мероприятия, направленные на популяризацию национальных литератур разных народов, на укрепление дружбы и взаимопонимания молодежи различных государств.

В 2015-2016 гг. в рамках Диалога проводится Евразийский библиотечный Интернет-форум «Любовь - поэзия и солнце жизни» (далее - Форум). Тема выбрана не случайно: о великом чувстве любви во все времена говорили поэты и прозаики всех народов, она была, ведущей в творчестве многих классиков мировой литературы. Особенно актуальна тема любви в молодом возрасте, и поэтому она должна вызвать интерес у юношей и девушек разных стран.

Интернет-форум организуют и проводят библиотеки: Национальная библиотека Республики Абхазия имени И.Г. Папаскир (Республика Абхазия); Государственное некоммерческая организация «Национальная библиотека Армении» (Республика Армения); Восточно-Казахстанская областная детско-юношеская библиотека (Республика Казахстан); Государственное бюджетное учреждение культуры Краснодарского края «Краснодарская краевая юношеская библиотека имени И.Ф. Вараввы» (Российская Федерация).

Цели и задачи

1.  Приобщение молодежи к ценностям национальной культуры. Развитие дружбы и взаимопонимания между молодежью стран-участииц посредством ее знакомства с произведениями литературы разных народов.

2.  Формирование у юного поколения уважения к людям других национальностей, их взглядам, культуре и жизненному укладу.

3.  Привлечение молодежи к активному чтению и литературному творчеству.

4.  Развитие профессиональных связей между библиотеками разных стран.

5.  Создание межнационального корпоративного медиаресурса «Любовь - поэзия и солнце жизни».

Порядок и условия реализации Форума


Целевая аудитория. Форума - молодежь в возрасте от 15 до 30 лет стран- участниц.


Для реализации Форума:

·  создается межбиблиотечный международный оргкомитет и жюри, которые работают в режиме онлайн и координируют работу оргкомитетов библиотек -

участниц Форума;

- каждая: библиотека-участница формирует свой оргкомитет и жюри, которые осуществляют деятельность в соответствии с настоящим Положением;

- Краснодарская краевая юношеская библиотека имени И.Ф. Вараввы создает специальный сайт Форума в сети Интернет;

С целью обеспечения доступности информации для всех участников Форума осуществляется на русском языке как одном из мировых языков.

Форум реализуется в несколько этапов.

Основными мероприятиями второго этапа являются конкурсы среди различных категорий участников, проводимые в следующих номинациях: «Молодой читатель», «Молодой автор», «Библиотекарь».:

1.  В номинации «Молодой читатель» проводится конкурс бук-трейлеров «Все начинается с любви» (с 16 ноября 2015 года по 15 октября 2016 года).

Молодые читатели-участники конкурса каждой страны-участницы Форума читают произведения авторов трех других стран, признанные самыми популярными у молодежи этих стран по результатам опроса «Назови лучшую книгу своей страны о любви», и создают бук-трейлер - небольшой видеоролик, рассказывающий в произвольной художественной форме об одной из этих книг с целью привлечения к ней внимания других читателей.

Требования к видеоработам: MPEG4 разрешение не менее 720x576, объем файла до 1.6 Гб, длительность видеоролика до 3 минут.

По окончании конкурса оргкомитет и жюри библиотеки-участницы определяют победителей и призеров (1-3 места). Результаты отправляют в межбиблиотечный оргкомитет и жюри, которые определяют победителя.

В номинации «Молодой автор» проводится конкурс стихов и рассказов

«Устами тех, кто молод и влюблен...» (с 1 апреля по 15 октября 2016 года).

На конкурс представляются произведения о любви (стихи и рассказы) молодых начинающих авторов стран-участниц - как ранее опубликованные, так и неопубликованные.

Требования к текстовым: работам:

· объем не более 15000 знаков;

· ориентация листа - книжная;

· формат А4, поля по 2 см  по периметру страницы;

· шрифт Times New Roman, размер шрифта 14 пт;

· междустрочный интервал - одинарный, выравнивание по ширине страницы, абзацный отступ - 1,27 см.

По окончании конкурса оргкомитет и жюри библиотеки-участницы определяют победителей и призеров (1-3 места). Результаты отправляют в межбиблиотечный международный оргкомитет и жюри, которые определяют победителя.                                                                           

2.   В номинации «Библиотекарь» проводится конкурс сценариев «Слова любви - как золото зари...» (с 1 августа по 15 октября 2016 года).

Библиотекари, участники Форума, представляют сценарий массового мероприятия для молодежи, популяризирующего художественную литературу о любви одной из стран-участниц Форума, за исключением литературы своей страны.

Требования к текстовым работам:

· объем не более 20000 знаков;

· ориентация листа - книжная;

· формат А4, поля по 2 см по периметру страницы;

· шрифт Times New Roman, размер шрифта 14 пт;

· междустрочный интервал - одинарный, выравнивание по ширине страницы,

           - абзацный отступ - 1,27 см.


По окончании конкурса оргкомитет и жюри библиотеки-участницы до 13 ноября 2016 года определяют победителей и призеров (1-3 места). Результаты отправляют в межбиблиотечный оргкомитет и жюри, которые определяют победителя до 20 ноября 2016 года.

Третий (международный) этап

Межбиблиотечное международное жюри в указанные сроки оценивает представленные национальными жюри лучшие работы и определяет среди них по одному победителю (1-е место) в каждом конкурсе во всех номинациях.

Протокол подведения итогов Форума размещается на специальном сайте Форума в течение недели.


Сроки и формат проведения итогового мероприятия Евразийского библиотечного Интернет-форума «Любовь - поэзия и солнце жизни» будут объявлены дополнительно.

Критерии оценки работ

· соответствие объявленной тематике, целям и задачам. Форума;

· соответствие читательскому назначению - для молодежи от 15 до 30 лет;

· глубина раскрытия темы;

· единство формы и содержания;

· отражение национального колорита;

· новизна и оригинальность;'

· общее впечатление от работы.

Оценки выставляются но каждому критерию по 5-балльной системе. Общая оценка определяется по сумме баллов.

Порядок оформления конкурсных работ

На титульном листе конкурсной работы указываются следующие сведения: наименование страны, наименование края, области, города, сельского поседения, иной единицы территориального деления, наименование библиотеки, название конкурса и номинации, название работы, ФИО участника конкурса (полностью), возраст, место учебы (работы/доджность), контактные данные (почтовый адрес, телефон, e-mail).

Конкурсные работы предоставляются в методико-библиографический отдел Белоглинской МЦРБ в указанные в Положении сроки.

Награждение

Жюри второго (национального) этапа каждой страны-участницы Форума

награждает своими силами трех прнзеров (1-е, 2-е, 3-е место) в каждом конкурсе всех номинаций и представляет их на третий (международный) этап Форума.


Жюри международного этапа награждает победителей (1-е место) в каждом конкурсе.

Права на использование работ, поступивших на конкурсы 



Своим участием в Форуме конкурсанты дают свое согласие организаторам Форума на использование их работ следующими способами без выплаты авторского вознаграждения: размещать фотографии, видеоматериалы и тексты на сайтах базовых библиотек, представляющих страны-участницы Форума, на специальном сайте Форума, демонстрировать на выставках и других публичных мероприятиях, публиковать в средствах массовой информации на некоммерческой основе.

