ПОЛОЖЕНИЕ

о районном этапе краевого духовно-патриотического проекта

 «Это едино и свято: Родина, память, язык»

Цели и задачи

-
Духовно-нравственное и патриотическое воспитание молодежи Кубани, формирование духовно-нравственной культуры молодых кубанцев, предупреждение негативных явлений в молодежной среде;

-
приобщение молодежи к ценностям православной культуры -традиционной культуры кубанского казачества, как средства становления гражданина, добросовестного труженика, преданного семьянина и патриота Отечества, формирование правильной личной, семейной, государственной модели личности, образа человека;

-
сохранение исторической памяти народа в сознании современной молодежи;

-развитие интереса молодежи к русскому языку и отечественной литературе, борьба за чистоту русского языка, популяризация его как языка межнационального общения;

· единение всех народов Кубани, молодежи разных национальностей;

· реализация творческих способностей молодежи.

Порядок и условия проведения

Целевая аудитория - молодые читатели от 15 до 24 лет и специалисты библиотек Краснодарского края, работающие с молодежью.

Сроки проведения проекта: июль 2013 г. - декабрь 2015 г. 

Каждый календарный год проект посвящается определенной теме:

· 2013 год - «И храмы неслись в поднебесье Кубани во все времена...» (к 220-летию старейшего храма Кубани - храма Покрова Пресвятой Богородицы в станице Тамань);

· 2014 год - «Огонь любви к Отечеству. Имена на скрижалях истории» (к 700-летию Сергия Радонежского);

-2015 год - «Это великое слово - ПОБЕДА!» (к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне).

Положения о проведении тематических этапов проекта будут ежегодно разрабатываться по трем основным направлениям: патриотическое воспитание молодежи, духовно-нравственное воспитание и приобщение молодежи к ценностям православной культуры, сохранение чистоты русского языка, раскрытие его значения для человека и государства. Каждый этап проходит в два тура: муниципальный и краевой.

На муниципальном туре проекта в библиотеках края проводятся книжные выставки, обзоры литературы, литературные вечера, круглые столы, праздники, фестивали, встречи с писателями, учеными, представителями духовенства, ведется создание информационных ресурсов, размещение информации на сайтах библиотек, проводятся виртуальные путешествия по святым местам Кубани и России, акции, приуроченные к православным и государственным праздникам и памятным датам. Организуются духовно-патриотические молодежные клубы, клубы молодой семьи, ведется работа по комплектованию фонда библиотек литературой духовно-нравственного и патриотического содержания.

В краевом туре участвуют победители и призеры муниципального тура. Итоги каждого тематического этапа подводятся в трех номинациях - «Читатель», «Библиотекарь», «Друзья библиотеки».

Награждение

Победители и призеры каждого тематического этапа проекта награждаются Дипломами и памятными призами.

2013 год

Тема года: «И храмы неслись в поднебесье Кубани во все времена...» (к 220-летию старейшего храма Кубани - храма Покрова Пресвятой Богородицы в станице Тамань).

Сроки проведения: июль-декабрь 2013 года.

Номинация «Читатель» 

Для читателей библиотек края от 15 до 24 лет проводится три акции:  

1. Фотоконкурс «Православные храмы и монастыри земли Кубанской глазами молодежи». Срок проведения:

муниципальный этап - июль-сентябрь 2013 года; краевой этап - октябрь-декабрь 2013 года.

На муниципальном этапе осуществляется отбор лучших работ (не более пяти от каждого муниципального образования),

До 10 сентября 2013 года работы представляются на районный этап конкурса. Лучшие работы отправляются в краевую юношескую библиотеку.

С 1 по 14 октября работы размещаются на сайте краевой юношеской библиотеки.

С 14 октября по 14 ноября на сайте краевой юношеской библиотеки проходит голосование за лучшие работы.

С 14 ноября по 1 декабря - подведение итогов и награждение победителей.

На конкурс представляются авторские художественные фотоснимки православных храмов и монастырей, расположенных на территории муниципальных образований Краснодарского края, и краткая текстовая информация (2 страницы) об истории и сегодняшнем дне православных храмов, о храмах как хранителях исторической памяти народа, об их деятельности как духовных, просветительских, образовательных центров.

На основании предоставленных материалов на сайте Краснодарской краевой юношеской библиотеки имени И.Ф. Вараввы для всеобщего доступа создается информационный ресурс - Интернет-фототека «Православные храмы и монастыри земли Кубанской глазами молодежи».

1.1.
Критерии оценки конкурсных работ:

· соответствие объявленной тематике, целям и задачам проекта;

· художественное мастерство;

· оригинальность замысла;

· качество фотографий;

· глубина раскрытия темы, достоверность фактов; ~ грамотность изложения.

Оценки выставляются по 5-балльной системе.

1.2.
Фотоработы принимаются в распечатанном, оформленном виде
(формат А4) и в электронной форме.

2.
Единый Всекубанский молодежный час духовности: «Как слово
наше отзовется.,.».
Срок проведения – 26 сентября 2013 года (Европейский день языков). Проводится в библиотеках и храмах совместно с церковными приходами.

3.
Всекубанский молодежный форум «На алтарь Отечества» (к 70-
летию окончательного освобождения Кубани от немецко-фашистских
захватчиков и победоносного завершения битвы за Кавказ).

Срок проведения – 9 октября 2013 года. Проводится в библиотеках и храмах совместно с церковными приходами.

Цель форума - духовно-нравственное и патриотическое воспитание молодежи, создание эпицентра обсуждения актуальных для современного молодого человека тем, связанных с понятиями «Победа», «Отечество», народ»,   «долг»,   «честь»,   «нравственность»,   «историческая   память», «православные традиции российского патриотизма».

Номинация «Библиотекарь»

Для специалистов библиотек края проводится конкурс на лучшую разработку проекта по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодых читателей на 2014 год «Огонь любви к Отечеству. Имена на скрижалях истории», посвященного 700-летию Сергия Радонежского.

1.1. Критерии оценки:

· соответствие объявленной тематике, целям и задачам проекта;

· глубина раскрытия темы, достоверность фактов;

· оригинальность замысла и формы;

· соответствие читательскому назначению (молодежь от 15 до 24 лет);

· грамотность изложения.

Оценки выставляются по 5-балльной системе.


2.2. Работы принимаются в распечатанном, оформленном виде (формат А4) и электронной форме в методический отдел Белоглинской МЦРБ по адресу: 353040, с.Белая Глина, ул.Красная, 95, Белоглинская МЦРБ, e-mail: CRBBELAYA@mail.ru. 

.

Номинация «Друзья библиотеки»

Краевыми и муниципальными библиотеками проводится акция «Книги, дарящие тепло» по сбору духовной литературы или спонсорских средств на ее приобретение с целью создания в краевых и муниципальных библиотеках Кубани специализированных фондов (отделов, секторов) духовной литературы. Наиболее активные участники акции (спонсоры, предприниматели, руководители предприятий, общественные организации, частные лица) отмечаются благодарственными письмами.

Права на использование работ, поступивших на конкурсы

В соответствии с положениями части 4 Гражданского кодекса Российской Федерации от 18 декабря 2006 г. № 230-ФЗ авторские права на работы, присланные на конкурс, принадлежат авторам этих работ.

Организатор вправе использовать работы следующими способами без выплаты авторского вознаграждения: размещать фотографии и тексты на сайте Краснодарской краевой юношеской библиотеки имени И.Ф. Вараввы; демонстрировать на выставках и других публичных мероприятиях; публиковать в средствах массовой информации на некоммерческой основе, публиковать в информационных и методических изданиях Краснодарской краевой юношеской библиотеки имени И.Ф. Вараввы.

Справки по телефону 8(86154)7-31-39 

