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Положение
о проведении районного этапа краевой творческой акции 
«Мир в твоих ладошках» 
среди читателей детских библиотек и библиотек, обслуживающих детское население Краснодарского края
Общие положения 
Краевая творческая акция «Мир в твоих ладошках»  проводится с 25  по 30 мая 2014 года  и приурочена к Международному Дню защиты детей.  Основная цель  – стимулирование читательской активности детей и подростков через развитие   их творческих способностей, организация досуга в стенах библиотеки  и  продвижение детского чтения как важного инструмента развития  личности юного поколения Кубани. 
  Учредители и организаторы конкурса 
- Министерство культуры Краснодарского края;

- Краснодарская краевая детская библиотека имени братьев Игнатовых. 

Цели и задачи конкурса
- Объединение действий учреждений культуры и искусства, библиотек по выявлению творчески одаренных детей;

- Создание в библиотеке условий для развития творческих  способностей детей и подростков;

- Развитие новых форм и методов приобщения к чтению;

- Организация интеллектуально-насыщенного досуга детей в  стенах детской библиотеки.

Условия и порядок проведения 
Районный этап краевой  творческой  акция «Мир в твоих ладошках» проводится с 5 по 28 мая 2014 года среди детей и подростков МО Белоглинский район. 
 
 Акция  включает проведение творческих мастерских с участием детей и подростков. Ребята создают краевой  символ, посвященный Дню защиты детей. Все работы (символы) представляются в информационно-библиографический сектор (Бухтеевой А.С.) до 20 мая 2014 года.  Работы ребят (фотографии) выставляются на сайте МБУК «Белоглинская МЦРБ» на страничке «Детские библиотеки района» http//bgbiblio.ucoz.ru/ до 27 мая 2014 года. Через читательское голосование одна лучшая работа (фотография)  направляется в Краевую детскую библиотеку имени братьев Игнатовых до 29 мая 2014 года.
Присланные в Краснодарскую краевую детскую библиотеку работы выставляются на сайте библиотеки, и проводится окончательное голосование до 10 июня, в результате которого определяется единый краевой символ Международного дня защиты детей. 
