Приложение 
к приказу № 94

от 04.07.2014г.
Положение
о проведении районного этапа краевого интерактивного  конкурса читателей детских библиотек Краснодарского края «Чтобы лишь из книг войну мальчишки знали...», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.
Цели и задачи конкурса

· формирование интереса детей к чтению книг о героическом подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны;

· выявление и поддержка талантливых читателей в детских библиотеках Краснодарского края и активизация их творческого потенциала;
· формирование и привлечение общественного внимания к истории Великой Отечественной войны;

· поддержка и развитие патриотического сознания в детской и подростковой среде;

· создание уникального информационного ресурса краеведческой направленности.

Порядок и условия проведения конкурса

Конкурс проводится в три этапа.
1 этап – районный - проводится с июля по 25 августа 2014 года. 

В детских библиотеках Белоглинского района формируются команды из читательского актива, участников клубов и литературных объединений. В каждую из них должно входить по 5-6 человек в возрасте от 10 до 14 лет.

Команды-участники выполняют и предоставляют для оценки жюри  творческий проект, который должен представлять карту военных действий Великой Отечественной войны Белоглинского района. Карта может быть сопровождена дополнительными элементами, в том числе интерактивными. Допустимо использовать творчески переработанную информацию о памятниках, местных героях войны и их семьях, основных событиях, передвижении войск и т.д. Привлечение документальных материалов приветствуется. В этом случае необходимо предоставить информацию об их роли в проекте и проиллюстрировать её.
Защита проектов состоится 25 августа 2014 года в МБУК «Белоглинской МЦРБ», где руководители проектов представят творческие работы команд - участников своих библиотек.

Жюри конкурса отбирает лучшую из представленных работ и направляет ее в государственное  бюджетное учреждение культуры Краснодарского края «Краснодарская краевая детская библиотека имени братьев Игнатовых» до 1 сентября 2014 года по электронной почте metodist.kkdb@gmail.com, с пометкой «Конкурс».
2
этап - зональный. С 1 октября по 30 декабря 2014 года в детских библиотеках Краснодарского края проводится подготовка 20 команд - победителей первого этана конкурса. Каждая команда должна разработать собственный проект – реконструкцию, представление или мини-спектакль по книгам кубанских авторов о Великой Отечественной войне.

В январе-феврале 2015 года состоится защита проектов в двух зонах Краснодарского края (распределение зон будет сообщено дополнительно). Экспертный совет осуществляет отбор победителей 2 этапа. Из 20-ти участников будут отобраны 10 команд победителей, которые перейдут в третий этап конкурса.

3
этан - краевой (май 2015 года) – заключительный, будет проводиться в государственном бюджетном учреждении культуры Краснодарского края «Краснодарская краевая детская библиотека имени братьев Игнатовых». Команды-финалисты принимают участие в брэйн-ринге,  посвященном событиям Великой Отечественной войны.

Победители (1, 2, 3 место) определяются путём суммирования баллов от правильных ответов.

Критерии оценки творческих работ конкурса

1. Достоверность и полнота привлечённых данных.
2. Дизайн и эстетическая составляющая.

3. Применение современных технических средств и компьютерных программ.

4. Новизна взгляда: неизвестные или малоизвестные факты о событиях военных лет.

Награждение победителей конкурса

Организаторы 2 этапа конкурса могут предусмотреть награждение участников.

Церемония награждения победителей 3 этапа конкурса состоится в государственном бюджетном учреждении культуры Краснодарского края «Краснодарская краевая детская библиотека имени братьев Игнатовых».

Участники 3 этапа конкурса награждаются дипломами, призами, памятными подарками.  По решению экспертного совета участники конкурса  могут быть награждены специальными дипломами.
Решение о награждении вносится в протокол заседания экспертного совета конкурса и подписывается всеми членами совета.

Приложение 1

Состав

жюри по проведению районного этапа краевого интерактивного  конкурса читателей детских библиотек Краснодарского края «Чтобы лишь из книг войну мальчишки знали...», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне

Председатель жюри: 
О.И.Жерлицина - директор Белоглинской МЦРБ; 

Члены жюри:

С.А. Жерлицин - заведующий отделом компьютерных технологий Белоглинской МЦРБ;

Е.Е. Затолокина - методист по работе с юношеством Белоглинской МЦРБ;
А.С. Бухтеева – библиограф по работе с детьми Белоглинской МЦРБ.
